
Особенности применения ПСН в 2021 году  

Для обеспечения «бесшовного» перехода со специального налогового 

режима в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов 

деятельности (ЕНВД) на другие специальные налоговые режимы Федеральным 

законом от 23.11.2020 № 373-ФЗ «О внесении изменений в главы 26.2 и 26.5 части 

второй Налогового кодекса Российской Федерации для плательщиков патентной 

системы налогообложения увеличены ограничения по площади в отношении 

розничной торговли, осуществляемой через объекты стационарной торговой сети, 

и оказания услуг общественного питания, осуществляемых через объекты 

организации общественного питания, с 50 до 150 кв. м. 

До принятия соответствующего закона по патентной системе 

налогообложения на территории Приморского края на основании ст. 3 Закона № 

373-ФЗ предусмотрен переходный период. Налогоплательщики смогут до 

31.03.2021 применять ПСН по видам деятельности: розничная торговля, общепит, 

стоянка автомобилей и автомастерские на расчетных условиях, максимально 

приближенным к действующим на ЕНВД в 2020 году. 

Патенты по выше перечисленным видам деятельности могут быть получены 

индивидуальными предпринимателями, если они применяли ЕНВД по 

соответствующему виду предпринимательской деятельности в четвертом квартале 

2020 года. 

Размер потенциально возможного к получению индивидуальным 

предпринимателем годового дохода по перечисленным видам 

предпринимательской деятельности определяется как произведение 12-кратной 

базовой доходности по такому виду предпринимательской деятельности, величины 

физического показателя, характеризующего такой вид предпринимательской 

деятельности, коэффициента-дефлятора, установленного в целях применения главы 

26.3 НК РФ на 2020 год, коэффициента пересчета налоговой ставки 15/6 и 

уменьшающего коэффициента 0,5. (п.1,2 ст. 3 Закона № 373-ФЗ). 

При этом установлена величина месячной базовой доходности в отношении: 

 деятельности стоянок для транспортных средств – установлена в 

размере 50 рублей на 1 квадратный метр стоянки; 

 розничной торговли, осуществляемой через объекты стационарной 

торговой сети с площадью торгового зала свыше 50 квадратных метров, но не 

более 150 квадратных метров по каждому объекту организации торговли, – 

установлена в размере 1 800 рублей на 1 квадратный метр площади торгового зала; 

 оказания услуг общественного питания, осуществляемых через 

объекты организации общественного питания с площадью зала обслуживания 

посетителей свыше 50 квадратных метров, но не более 150 квадратных метров по 

каждому объекту организации общественного питания, – установлена в размере 1 

000 рублей на 1 квадратный метр площади зала обслуживания посетителей; 

 ремонта, технического обслуживания автотранспортных и 

мототранспортных средств, мотоциклов, машин и оборудования, мойки 

транспортных средств, полирования и предоставления аналогичных услуг – 

установлена в размере 12 000 рублей на одного работника, включая 

индивидуального предпринимателя. 

Заявление на получение патента с началом срока действия январь 2021 года 

согласно разъяснениям ФНС России от 10.12.2020 № СД-4-3/20310@ могут быть 



поданы индивидуальными предпринимателями до 31 декабря 2020 года 

включительно, при этом срок рассмотрения таких заявлений будет осуществлена в 

срок, установленный п. 3 ст. 346.45 НК РФ, и с учетом положений, 

предусмотренных письмом ФНС России от 04.12.2020 № СД-4-3/19994@. 

  
 


